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ATA DA oÉcri{e eurNTA,(lsa) sessÃo onornÁnra, oo
PRIMEIRO PERIODO, DA DECIMA QUINTA LEGISLATURA DA
cÂMaRA MUNrcrpAL DE eurNTA Do sol - EsrADo oo panaxÁ,
realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Seis (26) do Mês de Maio (05)
do Ano de Dois Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos
vereadores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI
RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria, respectivamente.
Estando presentes os vereadores CRISTIÂNO CLEVERSON
SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES
TEIXEIRA, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda iníciou desejando boa noite à todos visÍtantes
presentes, dizendo ser um prazer tê-los presentes nesta casa de leis.
Desejou boa noite também aos os vereadores, funcionários e todos que
acompanham através do facebook. Composta a Mesa, feita a
verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a
constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente
sessão. Após, convidou o vereador Dionathan Nayte dos Santos para
fazer a leitura de um trecho bíblico. Dando continuidade, passou
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última
sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi
colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos
integrantes da mesa. Após, solicitou ao 1o Secretário para fazer a

leitura do expediente: Projeto de Resolução no OOLí2O25 de
autoria do vereador Oscar Pereira da Silva. Assunto: Dispõe sobre a
exoneração do quadro de pessoal pela presidência do Poder Legislativo
de Quinta do Sol ao final de cada biênio por servidores ocupantes de
cargo em comissão e dá outras providências. Projeto de Lei no
O2O/2025 de autoria do Poder ExecutÍvo. Assunto: Trata da Nova
Redação da lei 063/1995 que criou o Conselho e Fundo Municipal de
Assistência Social, esta nova redação se faz necessária devido às
modificações na estrutura e atualizações do Sistema de Assistência
Social, sendo assim para nos mantermos apitos a receber recursos e
nos cadastrar em programas Estaduais e Federais. Projeto de Lei no
O2L/2O25 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Abertura de
crédito adicional especial e suplementar, no valor de R$ 311.572,66
(Trezentos e Onze Mil, Quinhentos e Setenta e Dois Reais e Sessenta
e Seis Centavos), referente a Melhorias de infraestrutura na construção
de playground a ser instalado na praça do campinho sÍntético.
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Indicação no O77 /2025 de autoria dos vereadores Cristiano
Cleverson Sgarbossa, Oscar Pereira da Silva, Gilberto de Freitas
Mendonça e Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao
excelentíssimo Prefeito Municipal que estude a viabilidade de realizar
obras de pavimentação asfáltica na estrada que liga a empresa Dream
Fertil até a ponte do rio Ariranha, bem como nas ruas de acesso à Vila
Rural, que atualmente se encontram em leito de cascalho. Indicação
no O78/2025 de autoria dos vereadores Gilberto de Freitas Mendonça
e Edmar Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao excelentíssimo Prefeito
Municlpal que viabilidade a aquisição dos seguintes equipamentos para
a área da saúde do município: 01 (uma) Bomba Vácuo Aspiradora; 01
(uma) Maca para Pacientes Obesos; 01 (um) Aparelho de
Eletrocardiograma; 01 (um) Respirador Mecánico; 01 (um) Monitor
Cardíaco. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse
fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, a palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa
Desejou boa noite à todos. Após solicitou saber por qual motivo foi
retirado da pauta o projeto para compra dos terrenos da creche,
explicando que os terrenos foram negociados amigavelmente com os
proprietários em duas parcelas à serem pagas nos dias 30/04 e 30/05,
porém, como o projeto não foi votado, a primeira parcela está em
atraso. Disse que como representando do povo, foi até o prefeito, que
explicou que o pagamento será realizado através de emenda pix,
porém depende dos vereadores aprovarem o projeto. Disse que
também foi informado que, por um erro do cartório, a data está errada,
e que procurou o representante do cartório, Marcelo, que o informou
que irá alterar a data sem custo ao município pois foi um erro dele, e
não do município. Disse que por um erro como esse não podem perder
essa emenda. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Gilberto
de Freitas Mendonça desejou boa noite à todos, dizendo ser uma
honra ter a casa cheia, aproveitando para convidar todos que venham
às segundas-feiras assistir as sessões presencia lmente, e que não
venham apenas quando há um projeto polêmico, mas que venham
sempre. Disse que o prazo para o projeto da creche está se encerrando
e que não sabe por qual motivo ele foi retirado da pauta. Disse que
ficou sabendo hoje que foram encontradas irregularidades no projeto,
que em conversa com o assessor jurídico da prefeitura ele disse que
realmente há uma irregularidade na escritura, mas que procuraram o
Marcelo, representante do cartório, que se prontificou à fazer uma
retificação na escritura, onde consta que o terreno já foi pago. Disse
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que, para falarem que o terreno foi pago, precisam comprovar o
pagamento, já que a prefeitura não faz pagamentos em cheque ou em
espécie, apenas transferências. Explicou os benefícios da construção
da creche, deixando seu total apoio e afirmando que não tem porque
votarem contra. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar
Pereira da Silva desejou boa noite à todos. Disse que todos os
visitantes vieram por um propósito, ver se o projeto seria ou não
aprovado, falando para a presidente que é a segunda vez que o projeto
e retÍrado da pauta e que precisam deixar o projeto para todos
decidirem se ele será aprovado ou não. Comentou que em sua opinião,
e também da população, se o projeto fosse votar e, chegariam à um
empate onde a presidente decidíria. Neste momento o vereador
Gilberto de Freitas Mendonça pediu uma parte da palavra, que o foi
cedida, então disse que esqueceu de comentar que, na escritura, está
constando que o terreno foi pago, e que ele foi parcelado em duas
vezes, que o projeto chegou até a câmara em abril e questionando o
porque somente agora pediram vista do projeto. Comentou que sua
família vendeu um terreno para a prefeitura no primeiro mandato do
Leonardo, terreno esse parcelado em três anos, contando que após o
primeiro pagamento o terreno já foi transferido para a prefeitura, que
sua família confiou no prefeito e, devido essa confiança, hoje estão
sendo construídas 45 casas, com projeto para mais 50. Disse que
precisam confiar na prefeitura. De volta com a palavra o vereador
Oscar Pereira da Silva contÍnuou dizendo que é isso, que todos
vieram para saber sobre a creche, que as pessoas precisam, e pediu
aos colegas vereadores que se justifiquem ao povo pois irão perder
uma creche de graça. Disse que espera que os vereadores ou a
presidência dê uma justificativa sobre o porque não foi colocado esse
projeto. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de
Figueredo desejou boa noite à todos, dizendo ser muito bom ver o
interesse de todos os presentes. Comentou sobre a entrega de adubo
orgânico para os pequenos produtores da cidade, agradecendo o
deputado Adriano José. Sobre o projeto, explicou sobre a
desapropriação amigável, sobre todo o trâmite até aqui, dizendo que
precisam dar uma resposta para a população pois o prazo está se
esgotando. Explicou alguns pontos sobre de quem são os terrenos, os
valores de cada um, de como a localidade será valorizada e de como
as crianças precisam da creche. Disse que entende que o projeto
precisava ser estudado, mas pedÍu que os vereadores reconsiderem o
pedido de vlsta e tragam o projeto para discussão e votação, pois é
uma democracia, e cada um tem o direito de ter seus argumentos e se
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apresentar perante a população. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos. Disse
que sabe que a pauta é a creche, mas comentou sobre a saúde, sobre
os casos de chikungunya, pedindo que a vigilância lacre as fossas,
especialmente das quadras mais afetadas, e sobre a falta de
medicamentos, pedindo uma reunião com secretária e prefeito
urgente. Disse que é a favor da creche e relembrou suas indicações
para construção de salas da creche. Comentou sobre os recursos
recebidos dos deputados e reforçou que irá falar sobre a creche no
flnal, pois para ele, saúde é prioridade. A palavra ficou livre, como mais
ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA:
Encaminhando o Projeto de Resolução no OOll2O25 para as
comissões responsáveis exalarem seus pareces. Colocando em
segunda discussão o Projeto de Lei no O2O/2025 a palavra ficou
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda
votação e em redação final, sendo reprovado por todos. Colocando em
segunda discussão o Projeto de Lei no O2ll2025 a palavra ficou
lÍvre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda
votação e em redação final, sendo reprovado por todos Colocando em
discussão a Indicação no O77/2025 a palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador indicante Cristiano Cleverson Sgarbossa explicou
que em breve conversa com o assessor do deputado Alexandre Curi,
ele o explicou que existe um projeto do governo chamado asfalto rural
e como deve ser feito o pedido. Explicou sobre os lugares dos quais
fizeram os pedidos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Gilberto de Freitas Mendonça explicou que esse asfalto dará uma
qualidade de vida melhor para a população da vila rural e para a Dream
Fertil, explicando que é uma emenda estadual que veio para asfalto
rural, que não pode ser feito em cima de pedras irregulares, apenas
estradas rurais, por isso os locais escolhidos. A palavra ficou livre,
como mais nÍnguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação no
O7A/2025 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante
Gilberto de Freitas Mendonça disse explicou que para um bom
atendimento precisam desses aparelhos, explicando a função de cada
um deles. Disse que, juntamente com a deputada Maria Victoria, fez
um oficio pedindo uma ambulância tipo C, que é mais equipada com
esses aparelhos dentro, quase como uma UTI. Pediu o apoio dos
vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva
de Figueredo pediu o apoio dos demaís vereadores, já que o vereador
Gilberto esclareceu bem a indicação. A palavra ficou livre, como mais
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ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo
aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação,
passou-se para a fase das COMUNICAçÕES panlaMENTARES, a
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Marcio Leal Rinque
desejou boa noite à todos. Disse que, em momento nenhum, nenhum
vereador disse que era contra a compra desses terrenos, porém tudo
tem um trâmite, e que hoje a prefeitura já tem um terreno, que são
esses próprios, comprados e pagos pela prefeitura, escriturados em
Quinta do Sol no dia 17/02, e registrados em Engenheiro Beltrão dia
25/02, agora é só a prefeitura começar a construção da creche. Disse
que a escritura é um documento, e nela diz que os terrenos já foram
pagos, portanto como aprovar um projeto para o municÍpio adquirir um
terreno que já e dele? Deixando claro também o parecer contrário do
jurÍdico do legislativo já que tal ato é inconstitucional. Reforçou que é
a favor da creche, assim como os demais vereadores, e que essa
creche será sim feita, a não ser que o prefeito não queira. A palavra
ficou livre, fazendo uso o vereador Dionathan Nayte dos Santos para
responder o questionamento do vereador Oscar, disse que segundo
orientação do jurídico, a comissão precisa novamente se reunÍr para
dar parecer ao projeto. Explicou que o dia 12105 protocolou na
prefeitura um pedido de explicação sobre as documentações dos
terrenos, que prontamente o prefeito atendeu, e no dia 19/05 os
documentos foram entregues no fim da tarde na câmara, porem com
alguns documentos faltantes. Reforçou que em nenhum momento
nenhum vereador falou que era contra a creche, que o objetivo é dar
qualidade para os alunos, ninguém é contra, só queriam conhecer a
verdade e mostrar onde estava o erro. Disse aos visitantes que sabe
que todos vieram em apoio à construção e que agora conta com todos
para cobrar a prefeitura para iniciar essa construção mais rápido
possível, porque se o terreno já está no nome da prefeitura, não tem
porque essa creche não sair do papel. Disse que vai seguir procurando
sempre as verdades e fazendo o melhor para o povo, dizendo que
muita gente o procurou para saber da verdade e aconselhando a todos
que procurem também seus vereadores. A palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador Gilberto de Freitas Mendonça explicou na última
sessão a presidente é a última a falar e depois os vereadores não tem
mais o poder da palavra, e comentou sobre o áudio do seu sogro que
a presidente tornou público. DÍsse que é contra a lei e, que no cargo
que a presidente ocupa, deveria ter pensado melhor antes de tornar
um áudio que recebeu em particular no seu WhatsApp público, para
toda a cídade ver. Explicou que o Sr. Valdemar fez um questionamento,
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dizendo que todos os vereadores recebem hoje áudios com
questionamentos e cobranças, e eu achou injusto a presidente fazer
algo como esse, relatando que causou um constrangimento na família.
Disse que ninguém da família sabla desse áudio, que "rodou" não só o
município como também a cidade vizinha, dizendo que ficou muito
chato, e reforçando que é contra a lei. Desejou uma boa noite e uma
ótima semana à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos, agradecendo a
presença dos visitantes. Disse que fica triste com situações como essa
e todo o desgaste que trazem, pois como já havia dito, não tem como
ninguém ser contra uma creche no município. Contou sobre todo o
trâmite da comissão até aqui, sobre o parecer contrário do jurídico e
sobre o prazo para aprovação do projeto. Explicou que não podem
aprovar esse projeto para aquisição de terreno já que o terreno já está
em nome do município, mas que jamais seria contra uma creche de
dois milhões de reais, pois tem seus filhos que frequentam creche e
sabe a luta dos profissionais da educação. Deu sua palavra de que essa
creche será construÍda, que o projeto tem até o dia 30 para ser votado,
porem a assessora deu parecer negativo para os vereadores, então
precisam fazer o certo. Disse que seu trabalho é representar bem a
população, e que até sexta-feira irão aprovar esse projeto. Agradeceu
à todos os presentes e ficou à disposição para conversar com os que
precisarem. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar
Pereira da Silva agradeceu à todos pela presença. Também contou a
história da compra do terreno da família do Sr. Antonio de Freitas
Mendonça, onde graças a confiança hoje o executivo está concluindo a
construção de casas, e onde poderão ser construídas mais casas.
Explicou que a informação que recebeu é que, se até o dia 30 os
terrenos não forem pagos, a prefeitura irá devolver os terrenos para
os proprietários e então irão perder a creche. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo disse que sabe
que esse projeto ficou confuso pra muitas pessoas, e esclareceu sobre
a emenda e sobre os valores de cada terreno. Explicou que o projeto
tem um prazo e que a prefeitura precisaria de um terreno em seu nome
para poder colocar a planta do projeto que veio do governo do estado
"em cima" desse terreno, para mostrar que o terreno é do município,
e de fato na matricula consta que o terreno foi pago, mas essa é uma
retificação que o cartório terá que fazer. Sobre o pagamento, disse que
se há dúvidas se foi feito, basta olharem os extratos da prefeitura, pois
pelo contrato, a primeira parcela seria no dia 30//04 e a segunda no
dia 30/05, ou seja, os terrenos ainda não foram pagos, apenas
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transferidos. Pediu que esse projeto seja enviado para votação. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia
disse que ninguém é contra a creche e que os vereadores confessarem
que ouve um erro nesse projeto, mas em momento nenhum o prefeito,
o vice, ou mesmo os vereadores, se sentaram para poder discutir esse
projeto. Relembrou do projeto da taxa de lixo onde a assessora
também deu parecer contrário, e mesmo assim os vereadores,
inclusive ele mesmo, aprovaram, e hoje à população os cobra. Sobre o
comentário do vereador Oscar, que se o projeto fosse votado hoje 4
vereadores se levantariam contra e a presidente iria desempatar, falou
que o vereador pode ter certeza que se o projeto for votado, nenhum
vereador se levantará contra. Sobre os comentários de que se o projeto
não for aprovado, o terreno será devolvido, questionou de que forma
esses terrenos já escriturados irão sair do nome da prefeitura sem
nenhuma autorização. Disse que se depender dele, essa creche irá sair
o mais rápido possível. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Cristiano Cleverson Sgarbossa esclareceu que os terrenos foram
sim passados para a prefeitura, porém os donos passaram confiando
no pagamento parcelado, senão não conseguiriam o recurso para a
construção dessa creche, e que foi isso que o prefeito os passou. Disse
que precisam entender que, se não pagarem, a compra será cancelada
e os terrenos devolvidos. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder
de partido o vereador Edmar Silva de Figueredo se lembrou de
desejar boa noite à todos e agradecer à presença de cada um, se
colocando à disposição de todos. Neste momento o vereador Oscar
Pereira da Silva pediu uma parte do projeto, que o foi cedida, então
reforçou que o projeto deveria ter colocado em discussão e votação,
pois até sexta-feira muitas pessoas não saberão da decisão que será
tomada. Pediu desculpa á todos os presentes que irão embora sem um
propósito já que o projeto não foi votado. De volta com a palavra o
vereador Edmar Silva de Figueredo encerrou desejando uma boa
noite à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder de partldo
o vereador Geovani Alves Teixeira mandou um recado ao prefeito e
vice para que convoquem os vereadores para uma reunião, e sobre o
vereador Oscar, disse que um vereador que já foi presidente da câmara
deveria respeitar a opinião da presidente que está apenas seguindo as
orientações e o parecer do seu jurídico. Neste momento o vereador
Marcio Leal Ringue pediu uma pafte do projeto, que o foi cedida,
então disse que estão todos questionando que o projeto não foi votado,
porém o projeto é sobre a aquisição do terreno, e o terreno já está
adquirido, estão todos com a cópia da matrícula, que amanhã já podem
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começar à construção, mas que agora quer ver se os vereadores irão
cobrar também o início dessa construção. De volta com a palavra o
vereador Geovani Alves Teixeira continuou dizendo que se o terreno
realmente não foi pago, que se foi uma irresponsabilidade do
município, que o prefeito ou o vice chame os vereadores para
conversar, que com certeza eles irão lá e farão uma extraordinária para
aprovarem, porém precisam reconhecer o erro e conversarem.
Agradeceu a compreensão e a preocupação de todos os presentes. A
palavra ficou livre, fazendo uso o líder de bancada o vereador
Dionathan Nayte dos Santos agradeceu a presença de cada um,
dizendo ser importante para os vereadores e que democracia é isso,
as pessoas estarem participando, é ouvir a voz da população, Reforçou
para que a população não espere ter uma pauta que chame maior
atenção para vir, que venham sempre, pois a casa é de todos.
Agradeceu todos os presentes e aos que acompanharam a sessão. A
palavra ficou livre, como maÍs ninguém quis fazer uso, a Sra.
Presidente Sabrina Yamaji Arruda disse que esse assunto ficou
taxado como polêmica, mas não é já que nesta Casa de Leis nenhum
vereador em momento algum se referiu ser contra a construção da
creche, porém, desde o momento que o projeto chegou nesta casa de
leis, os vereadores vieram investigando sobre a aquisição deste
terreno. Disse que durante essa "investigação" descobriram que o
tereno já está no nome da prefeitura e então, com o documento do
cartório em mãos, questionou o vereador Cristiano quem vende sem
receber, e como pode o tabelião fazer um documento como esse,
fazendo a leitura de uma parte da escritura. Reforçou que, sendo
assim, o terreno está em nome da prefeitura e imediatamente o
prefeito já pode iniciar a construção da creche, que o prefeito não
precisa da câmara se ele já comprou e escriturou os terrenos. Disse
que o terreno foi escriturado no de 25 de fevereiro, e que o projeto foi
protocolado na Câmara no dia 27 de fevereiro, e que em momento
algum o prefeito ou vice chamaram os vereadores para conversar à

respeito disso. Disse gue tem um parecer jurídico e que precisam
respeitar as leis. Se o executivo errou, e não os chamou para
conversar, explicar, não podem simplesmente concordar cm o erro
deles, simplesmente pagar de novo. Sobre a compra ter sido feita em
duas parcelas, disse que não tinha conhecimento, ficou sabendo hoje
pelos vereadores e que em momento algum no projeto veio qualquer
tipo de explicação sobre isso. Questionou a população se eles pagariam
duas vezes pela mesma coisa. Afirmou que existe um erro, e ele não
está partindo desta Casa de Leis, que os vereadores estão fazendo o

Ed o o Montanari
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seu serviço de fiscalização. Explicou aos que questionaram que o
projeto não foi para votação devido ao parecer jurídico contrário desta
Casa. Disse que os vereadores não precisam provar nada para a
população, que se há erros de dados e data, em documentos legais
assinados pelos compradores e pelo tabelião, não são os vereadores
que precisam dar explicação. Reforçou que é a favor da creche sim, e
que com o terreno próprio, o prefeito já pode começar a construção
amanhã, afirmando que sabe que já existe uma verba destinada à essa
construção no caixa da prefeitura. Desejou uma boa noite e declarou
encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será
assinada quando lida, discutida e for aprovada.

Edifício Orland ontanari
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